

重庆工商大学党史学习教育 工作简报

第 7 期

重庆工商大学党史学习教育领导小组办公室

2021 年 9 月 16 日

我校抓关键时间节点分层次、立体化开展 习近平总书记“七一”重要讲话的 学习、教育和宣讲

我校积极创新方式方法，采用多种形式，周密部署，精心安排，面向师生多层次、立体化开展习近平总书记“七一”重要讲话的学习、教育和宣讲，把学习习近平总书记“七一”重要讲话精神作为党史学习教育的核心内容。在组织安排上，力争做到对全校师生员工的全覆盖，让广大师生听得懂、能领会、有收获，切实增强宣讲工作的针对性和实效性，引导广大师生更好地做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，为学校高质量、内涵式发展增添思想动能。

一、为新生上好入学第一课，帮助他们扣好第一粒扣子

9月9日，我校8000余名2021级新生报到入学。学校分别在江北校区和南岸校区开学典礼上，面向全体2021级新生开展

学习习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲报告。党委副书记、校长孙芳城，马克思主义学院副院长刘富胜做了宣讲报告。

刘富胜在宣讲中提到，在大学里，老师和同学都是追梦人。我们所追求之梦，归根到底，就是中华民族的伟大复兴。习近平总书记在中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话中指出：

“一百年来，中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，归结起来就是一个主题：实现中华民族伟大复兴。”当前，中国特色社会主义进入新时代，我们比历史上任何时期都更接近、也更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。行百里者半九十，中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，需要我们付出更为艰巨、更为艰苦的努力。一代人有一代人的责任，一代人有一代人的担当。中华民族是世界上伟大的民族，为人类文明进步做出了不可磨灭的贡献。近代以来，列强暴虐，国家受辱，人民遭难，文明蒙尘，无数仁人志士为之惋惜、为之奋起，各种救国方案轮番出台，但都以失败告终。幸运的是，历史和人民选择了中国共产党，历史和人民选择了社会主义。中国共产党团结带领全国各族人民推翻三座大山，建立了中华人民共和国，确立社会主义制度，为中华民族伟大复兴奠定了根本政治前提和制度基础；中国共产党团结带领全国各族人民实现了改革开放和社会主义现代化建设伟大成就，中国大踏步赶上了世界潮流。党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，中华民族迎来了站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

孙芳城在宣讲中指出，2021年，是一个特殊而重要、具有历史意义的年份——中国共产党迎来百年华诞。7月1日，党中央隆重举行庆祝中国共产党成立100周年大会，习近平总书记发表了重要讲话。习近平总书记“七一”重要讲话是一篇马克思主义中国化的纲领性文献；是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言；是我们党践行初心使命、开创美好未来的时代答卷；是科学指引我们党、国家、民族开创千秋伟业的行动纲领。同学们要认真学习“七一”重要讲话精神，坚决响应党的号召，让奋斗的青春在民族复兴伟大进程中焕发光彩！

孙芳城强调，中国共产党之所以能不断从胜利走向新的胜利，归根到底是因为有远大理想和崇高追求。中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命，在团结带领全国各族人民实现伟大复兴中国梦的道路上，取得了举世瞩目的伟大成就。习近平总书记讲，“中国梦是全国各族人民的共同理想，也是青年一代应该牢固树立的远大理想”。同学们一定要坚定理想信念，勇敢担负起时代赋予的历史责任，努力在实现中华民族伟大复兴的中国梦的生动实践中放飞青春梦想！

孙芳城指出，大学学习，是为了立足社会，进而服务国家建设。“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望”。同学们应该明白，学习终究是致用。“未来属于青年，希望寄予青年”，大家必将是国家实现2035远景

目标的中流砥柱，也会参与和见证第二个百年奋斗目标的实现。同学们要以“致用”为导向，积极从学习走向实践，不断在实践中增长才干、提高本领，努力做到学以致用、学用结合，用青春奋斗奏响“请党放心，强国有我”的时代强音。

在开学典礼上，新生们谈到最多的就是：“在中国共产党成立 100 周年之际，踏上新征程，放飞人生新梦想，必将以青春之我服务青春之国家；要脚踏实地躬行践履，扛起理想风帆，勇立时代潮头，谱写青春华章”。

二、为老生上好开学第一课，筑牢他们理想信念的基石

我校在 2021 年春季学期组织开展党史学习教育以来，通过升国旗仪式、开学第一课等载体持续开展党史学习教育，让党史学习教育入脑入心、走深走实，筑牢他们理想信念的基石。

党委常委、副校长李国军在 2021 年秋季学期升旗仪式上向青年代表宣讲了习近平总书记“七一”重要讲话精神。李国军表示：把庄严的升国旗仪式作为开学第一课，共同接受爱国主义教育，砥砺爱国情怀，激励大家永葆奋斗精神。他指出，回顾假期生活，在丰富多彩的社会实践中，同学们在社会课堂中受到了教育、增长了才干、作出了贡献；面对河南等地的特大暴雨，学校及时了解同学们的情况，第一时间向受灾的同学送去了关心。他表示，困难阻止不了我们学习的脚步，“未来属于青年，希望寄予青年”，同学们要牢记身上的使命与担当，以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望。他强调，生逢盛世，肩负

重任，同学们一定要认真深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神，立大志、明大德、成大才、担大任。他希望，同学们学以致用，学用结合，学以致用，能够在新学期里继续发扬勤学善思、求真笃行的重工商大学风，积极投入，主动参与，互相帮助，挑战自我，克服困难，追求卓越，弘扬“舍弘自强，经邦济民”的重工商大精神，以不懈奋斗肩负起民族复兴的历史使命。

升旗仪式后，学生代表、公共管理学院 2019 级学生任瑶以《你，为什么入党》为题发言。她用一个个鲜活的案例，讲述了入党的原因：为了主义、为了信仰、为了人民谋幸福、为了民族谋复兴。她谈到，无论路多远，无论路多难，为了理想信念，也要风雨兼程，展现当代大学生的使命担当。

三、为教师上好育人示范课，赓续百年初心，担当育人使命

9 月 10 日下午，重庆工商大学举行教师节庆祝表彰大会，学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，激励广大教职工赓续百年初心，担当育人使命，表彰大会上，老师们结合学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的收获，进行了交流发言。

管理科学与工程学院周愉峰老师代表优秀教师发言。他用“感恩”和“专注”两个关键词分享了自己在“血液供应链管理研究”中的科研经历，并表示，要继续努力奋斗，攻坚克难，将论文写在祖国的大地上，解决满足社会需求的紧迫性现实问题。

体育学院的童世敏老师代表我校首届“师德先进个人”发言。她提到，作为一名有 29 年党龄的党员教师，始终牢记习近平总书记的号召，坚持用“四有”好教师标准要求自己，坚守“德高

为师，身正为范”的教育信念。她分享了自己立志从事武术教学的教育初心，在课堂上始终不忘立德树人根本任务，坚持把体育教学和弘扬中华优秀传统文化结合起来，教育和引导青年学生在体育锻炼中增强体质、健全人格、锤炼意志。

文学与新闻学院的刘宏毅老师代表荣休教师发言。他表示，退休教师虽然从运动员转为啦啦队员，但依然会为年轻教师们加油鼓劲，为教育事业持续奉献力量，把教书育人、立德树人的初心传承下去。

会上，学校党委书记李志雄从学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神出发，以“从党领导高等教育百年发展中汲取前进力量”，为大家上了一堂生动的专题党课。

李志雄指出，教师节前夕，习近平总书记专门给全国高校黄大年式教师团队代表回信，对广大教师提出殷切期望，并致以节日问候。回信充分体现了以习近平同志为核心的党中央对广大教师的亲切关怀和特殊厚爱，深刻阐释了教育工作和教师工作的极端重要性，立意高远、内涵丰富、情深意切、催人奋进，是习近平总书记关于教育的重要论述的重要组成部分，为建设高素质专业化创新型教师队伍，推动教育高质量发展、建设教育强国提供了根本遵循。希望重工商大全体教师深刻领会习近平总书记对广大教师提出的期望要求，争做“学为人师、行为世范”的好老师，立德修身，潜心治学，开拓创新，真正把为学、为事、为人统一起来，当好学生成长的引路人，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人、全面建设社会主义现代化国家不断作出

新贡献。

李志雄从新民主主义革命时期的初创探索、社会主义革命和建设时期的过渡转折、改革开放和社会主义现代化建设时期的优化调整和中国特色社会主义进入新时代的内涵发展四个阶段回顾了過去一百年中国共产党领导的高等教育从小到大、从大到强的辉煌历程。李志雄指出，100年来，中国共产党始终把高等教育作为一项重要的革命事业和战略任务，把以人民为中心发展高等教育与各个历史时期的奋斗目标和人才的需求紧密联系在一起，通过教育和办学培养人才、建设国家。在未来，我校要从中国共产党领导高等教育发展的百年历史中汲取前进力量，努力把学校建设成为商工融合、多科协同，全国知名的财经类大学。

李志雄从三个方面指出我校的发展方向。一是坚持党对重庆工商大学教育的全面领导，要不断完善党委领导下的校长负责制，全面加强党对学校学术体系、人才培养体系、队伍建设体系等的绝对领导权，牢牢把握社会主义办学方向。二是坚持以人民为中心的办学宗旨，筑牢“为党育人、为国育才”的初心使命，从专业、课程、老师三个关键环节提高我校办学质量，始终把握并回答好“为谁培养人、培养什么样的人、怎样培养人”这个教育核心之问。三是以伟大建党精神引领新时代工商大学教育的改革发展，要大力弘扬伟大建党精神，坚定不移坚持立德树人，走好重庆工商大学新的高质量发展赶考之路，全力推进我校高质量发展开新局，努力使重庆工商大学在新时代的高质量发展中更加出新出彩，续写中国共产党领导高等教育的新篇章。

【工作简讯】

7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。我校在三个校（片）区设立集中观看点，组织全校师生观看庆祝大会实况直播，认真聆听习近平总书记在庆祝大会上的重要讲话。

7月6日，校党委书记**李志雄**在机关党委第四党支部组织生活会上，从“怎么看、怎么学、怎么干”三个方面分享了自己学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的心得体会，为支部党员讲了一堂专题党课。

7月15日，党委副书记**宋豫**在机关党委第七党支部讲授学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题党课。

7月—8月，**校团委**牵头组织我校学生到重庆忠县、石柱县、贵州遵义、四川宜宾等地开展“三下乡”暑期社会实践活动。据统计，暑期共有8000余名学生深入革命教育基地、农村学校、工厂、田间地头开展习近平总书记“七一”重要讲话精神的学习和宣讲、党史学习教育、乡村振兴等主题实践活动。

9月3日，**马克思主义学院**召开党委理论学习中心组（扩大）学习会议，专题学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神等内容。

9月8日，校党委书记**李志雄**在机关党委第四党支部组织生活上，作学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲。

9月9日下午，校党委书记**李志雄**以“深入领会习近平总书

记“七一”重要讲话精神”为题，为马克思主义学院师生作专题辅导。

9月10日，副校长**柏群**在机关党委第十三党支部组织生活上，作学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲。

9月10日，副校长**赵骅**为分管联系学院、部门的领导干部作学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲。

9月13日，副校长**陈运超**在机关党委第十四党支部组织生活会上，作学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲。

9月15日，纪委书记、监察专员**周航**在2021年第2次纪委会（扩大会）上，作学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲。

重庆工商大学党史学习教育领导小组办公室 2021年9月16日印发
